

梅雨高温，快报记者走上街头

# 探访锡城人生活中的亮点

虽然还没到无锡最热的时候，可是今年的离奇天气，时而干旱、时而水涝，而梅雨期间的气温一度在34摄氏度左右，闷热的桑拿天气着实让人难受。连日来，快报记者走上街头，寻找闷热天气中锡城最亮风景线。因为这次寻找，我们认识了凌晨两点就下地采摘以保证蔬菜新鲜的菜农老倪，忙着给顾客挑瓜、称重却顾不上擦把汗的瓜贩李大姐，为了减少上厕所次数而尽量少喝水的交警小陈……在我们的眼里，他们挥汗如雨的造型是这个时节最亮丽的风景。

□沈顾佳 徐振 胡姗娇 陆媛 金辰 薛晟

## »挥汗如雨，他们干得很起劲

### 闷热中坚守岗位 身虽疲劳心里甜



虽然忙得满头大汗顾不上擦，心里却乐得开了花 胡姗娇 摄

#### 菜农 凌晨两点起来采摘 新鲜菜

昨天早上5点多，天气略微有些闷热，53岁的倪老汉像往常一样骑着电动三轮车，载着刚从田里摘出来的蔬菜往城里赶。他是惠山区长安镇里的菜农，在朝阳农贸市场自产直销区卖菜已经20多年了，卖的菜都是自己家的5亩田里种出来的。倪老汉说，他家田里种了六七种蔬菜，天不热的时候，他都是前一天晚上把菜从田里摘出来，第二天早上去城里卖。“现在天气热了，晚上摘蔬菜的话，第二天就烂了，所以我现在都是凌晨两点起来下田，蔬菜摘上来后还要洗干净，这样下来每样蔬菜大约要准备一个小时。”倪老汉说，多的时候他要准备七八百斤菜，少的时候也有两百斤。

“从家里开到市场里需要半个小时左右，在路上要戴安全帽。早上还好一点，中午回去的时候会很热，每次到家时，都捂了一头汗。”倪老汉说，虽然每天来回奔波很辛苦，但是20多年来，自己积累了不少老主顾，每天运过来的菜基本上都能卖掉，所以天再热，他还是觉得很有干劲。

#### 瓜贩 脸上全是汗水却顾不上擦

昨天上午10点多，记者来到朝阳菜场旁的一个西瓜摊前，大筐大筐的西瓜摆在摊位上，不少人在摊子前拍打着西瓜进行挑选，一片热闹景象。

“西瓜包甜，无籽的一块（一斤），有籽的一块二，都是刚进的本地瓜。”一位女摊主正在摊子前吆喝，虽然昨天白天没有什么大太阳，但是天气仍是非常闷热，女摊主的脸上都是汗水，但她顾不上擦，一门心思就在挑选、称西瓜，时不时地还要跑到摊子后面去

拿几个瓜出来，过了好一会，买瓜的人稍微少了一点，她才有时间擦擦汗，喝点水。

记者问她，这么热的天，在外面卖西瓜辛苦吗？“天热才好，西瓜好卖，前几天那么大的雨，瓜都不好卖了。”这位李姓摊主告诉记者，前几天下雨的时候他们一天只能卖个三五百斤西瓜，现在一天就能卖出一千多斤，抵得上雨天卖几天了，“希望天气再热点。”她说，今年的西瓜没有去年卖得好，希望天气变热后，西瓜的销量能上去。

#### 交警 只能靠水消暑还得憋着喝

虽然昨天的天气并不算太热，微风之下甚至有了难得的一丝凉爽，但是头戴头盔，腰系“九小件”的交警小陈，在路上指挥交通时仍不住流汗。“我们这个头盔有2斤多重，‘9小件’总重10斤多。一天下来，不累是不可能的。”陈警官说，他们在路上执勤的时间是7:00~10:30 和 13:00~18:30，虽然天气预报的温度这几天大多是在35摄氏度以下，但是因为交警的工作岗位是在室外，所以他们的工作温度要比预报的温度高个六七摄氏度。“最好的消暑方式就是多喝水了，不过我们也不能喝得太多，总不能在上路执勤期间老上厕所吧！”

陈警官说，其实高温也好、梅雨期也罢，这些他们已经习惯了，最让他们难受的是一些不肯遵守交通法的行为。陈警官说，有时候，一些行人、非机动车不肯等红灯，哪怕抢个一两秒钟也好。对于这样的交通违法行为，陈警官说他们肯定是要一起管的，“虽然总有人会闯红灯，但相信只要多跟他们说说，总有一天这些人会自觉遵守交通法的。”陈警官说，毕竟遵守交通法是为了保证每个交通参与者的安全，大家最终都会理解的。

## »逛街泡吧，他们玩得很乐活

### 拖家带口逛夜市 深夜十点才回家

自从南长街开街后，无锡市民们又多了一个休闲的好去处，附近的市民们把这里当成晚上散步乘凉的好地方。随着夜色降临，小酒吧开门营业，南长街开始在歌声中热闹起来。近7点半，街上已经有很多人了，从街头走到街尾，有把这里当作景点的游客，有兜售玩具的小贩，有附近来乘凉的居民，还有专程来喝酒、吃饭或逛街的顾客……各种人群汇成这里熙熙攘攘的人流。有些市民甚至下班后直奔这里，顺便带上ipad边聊天边看股市行情。

据一位店主介绍，差不多7点半街上人开始变多，到9点人流量达到最高峰，人数差不多是7点多时的两倍，直到凌晨一两点人才渐渐减少。

虽然被不少人冠上小资、文艺甚至装腔调等形容词，但南长街并不专属于年轻人。吃完晚饭后，附近很多的居民就会拖家带口地来这里乘凉，有一家三口，有爷爷奶奶带着孙子孙女，甚至有父母推着手推车里的婴儿。市民王阿姨带着媳

妇、孙女正坐在露天的藤椅上喝奶茶，她说：“我们就住在附近，是出来乘凉的，以前吃完晚饭么就在家里看看电视，也不出门，南长街改造好以后我们就来这里逛了，挺热闹的，大人小孩都喜欢，现在我们除了下雨基本上每天晚上都出来转转。”

除了来乘凉的市民，还有不少年轻人是奔着南长街上的小酒吧来，其中一家名叫“蓝莲花”的酒吧很受欢迎，据店内一名顾客介绍：“这家酒吧里放的都是本土音乐，比较特别，很受我们这种所谓的文艺青年喜欢。现在晚上过来都要提前预约，经常下午5点多就订满了。”一些甜品店、餐厅等生意也不错，据一家甜品店老板介绍：“这里的店铺大多是晚上生意比较好，白天生意一般，现在白天的生意还不如刚开街那阵，可能是白天有些店不开，人们来看看觉得没什么意思干脆就不来了。”几家服饰店门庭冷落，晚上10点即打烊，一般店铺都要到晚上11点，最晚的是酒吧，一直营业到凌晨2点。

## »这也是一道亮丽的风景

### 老人散步忘了回家路 城管队员帮忙找家人



城管队员老张和老太太的儿子一道送她回家 城管供图

28日上午10点，滨湖城管执法大队队员老张在蠡溪路巡查时发现一名迷路老人，经过和其家人联系后得知该老人从家中离开已近3小时，家人因为焦急已经打电话报警。

老张告诉记者，他当时正在蠡溪路上巡逻，突然看到路边坐着一个老太太，“头低着，看上去好像很累的样子，大太阳的也没有打把伞，我觉得有点不对。”老张说，他便上前询问，但这位老人神情恍惚，话也说不太清楚，老张问了好久，才得知她是从家里出来散步的，走着走着就找不到回家的路了。在聊天中老张得知，老太太有一个儿子和

一个女儿，但是记忆力不好，老人说不清家里的情况。一开始老人说了几个电话号码，老张打过去后发现都不是老太太的儿女。经过一个多小时耐心的询问和安慰，老太太又说出了一个电话号码，老张急忙拨了过去，接电话的是老太太的女儿陆女士。原来，老人今年已经86岁了，那天早上7点从位于梁湖南苑的家里走出去散步，谁知一去人就不见了，心焦的子女们已经报了警，正在焦急的寻找，还好最后老张帮他们找到了老人。

过了约半个小时，老太太的儿子陆先生开着电动车来接走了陆老太。余陆珂 胡姗娇

## »天气

### 今明有雨后天多云 最高气温攀升到35℃

据无锡气象台预报，受低空槽影响，无锡今明两天局部地区将出现雷阵雨天气，气温将不断攀升，最高温度有望达到35℃，市民出门要做好防晒措施。

## 每日空气质量

今日空气质量良好，污染指数为63至83，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后三天具体天气

今天，多云到阴，有时有阵雨或雷阵雨，偏南风3-4级，雷雨时短时有阵风7-9级，最低气温25℃，最高气温32℃。

明天，多云，午后到上半夜局部有时阴有阵雨或雷阵雨，最低气温26℃，最高气温35℃。  
后天，多云，最低气温27℃，最高气温35℃。 唐奕

## »人事调整

### 朱民阳 任江阴市委书记

中共江阴市第十二次代表大会昨日闭幕。记者获悉，中共江阴市第十二届委员会昨日下午举行第一次全体会议，会议选举朱民阳为中共江阴市委书记；沈建、高佩为市委副书记；蔡叶明、孙小虎、徐冬青、计军、孙英、钱文琴、陈佩民、冯爱东、吴芳为市委常委。

金辰 陈超

## »聚焦市(区)党代会

滨湖区委书记党代会上报告“十二五”目标

### 打造湖湾城市核心功能区

中共无锡市滨湖区第三次代表大会昨天召开，滨湖区委书记朱渭平在会上作报告称，今后5年总的发展目标是，以幸福滨湖建设为主题，以转型发展、加快发展为主线，以科技创新、人才支撑为驱动，以党的建设为保证，全方位、多层次、高水准加快转型发展，着力构建发达的现代产业体系，全面做响城市生态品牌，全力提升群众幸福指数，打造无锡最具影响力和竞争力的标志性区域，使滨湖成为全市率先基本实现现代化建设的示范区。

朱渭平在报告中表示，今后5年，滨湖区将全力提升群众幸福指数，打造无锡最具影响力和竞争力的标志性区域，使滨湖成为全市率先基本实现现代化建设的示范区。到2015年，滨湖区区域城市化水平达到81%，在全市率先实现城乡一体化目标，把滨湖建设成为代表无锡国际化、现代化水平的湖湾城市核心功能区。到2015年，滨湖区全社会研发经费投入占GDP比重超过3%，科技对经济贡献率达70%以上。要加速集聚一批科技创新创业领军人才，到2015年，国家和市“千人计划”人才分别达20名、700名。到2015年，园区亩均产出达200万元。

今后5年，滨湖区还将始终坚持“富民优先、均衡发展”“打造全国一流社会事业品牌”，把人民幸福作为推动发展的终极目标和最高标准，建设就业充分、保障优质、生活幸福的普惠型滨湖。到2015年，城镇居民人均可支配收入超过5.8万元，农民人均纯收入达3万元，基本实现人人享受高水准、均等化的公共服务。

金辰 薛晟